

对不起,我要去



飞黄景区-骆驼

1

对不起,我要去荥阳,不要来找我。归来不可期,因为我要在荥阳过一种幸福的生活,一种有别于北上广深,有别于郑州的生活。

你问我幸福有哪些?

在荥阳,“荥”的繁体字上是“火”,中是“家”,下是“水”,可见“荥阳”在古人眼里就是适合居住的地方。如今,荥阳被称为“郑州西花园”:南部山上的杏花、北部丘陵地带的桃花三月斗艳,四月万山上的槐花甜蜜蜜,更有黄河岸边五月的石榴花万紫千红。

在荥阳,“中国地理标志产品”多,石榴软籽又多福,荥阳柿饼入选“郑州十大特产”,广武镇霸王牌大葱美名扬。柿饼的“姊妹花”柿霜糖更是治疗口腔溃疡的良药,而且不苦口、甜滋滋。鲁迅在《华盖集续编》中还说柿霜糖“吃起来又凉又细腻,确是好东西”。

在荥阳,有一种水果叫万山冬桃。冬桃在严冬采摘上市,以核小肉嫩、甘甜清脆而著名。

在荥阳,人类的杰作南水北调中线水

渠与大自然的鬼斧神工所塑造出来的黄河“握手”,正可谓“穿山越河四省市,横跨神州三千里”。桃花峪一桥飞跨黄河南北,而在2200多年前,一条鸿沟让霸王项羽、汉王刘邦“推磨”、中分天下了四年之久,演变出现今的中国象棋,成就了荥阳作为中国象棋文化之乡、策源地的名分。

在荥阳,黄河中下游界碑耸立,自此向上可见万亩鱼塘,它能够满足你对豫菜黄河鲤鱼的欲望,有的黄河鲤鱼可能是牛奶饲养出来。虎家和金寨用牛肉做成臊子,食之美哉。

在荥阳,也不能不吃丹江鱼,那是浙川人民为南水北调而迁移到荥阳的,浓浓的深情融进了里面,《人民日报》曾经报道过。

在荥阳,郑氏三公像矗立,诉说着郑氏起源于荥阳那京襄城,郑氏后裔遍布海内外。

在荥阳,有一股灵气叫“心有灵犀一点通”。要不,李商隐、刘禹锡不会长眠于此。“商隐尚吟”“禹锡玉兮”,荥阳人打造出两大诗歌主题公园,打造出“中国诗歌之乡”“中国诗词之乡”。

2

在荥阳,有一个人叫织机洞人,几十年前在崔庙镇王宗店村织机洞里生活,是中原地区迄今为止发现最早的。

在荥阳,有一种衣服叫青台丝绸,它5000多年前就出现在现广武镇青台村,是黄河流域发现的最早的丝绸。民间传说,黄帝的原配嫫祖就在荥阳教人种桑、养蚕、织衣、穿衣。随着嫫祖文化的不断挖掘,荥阳成为“中国民俗文化之乡”。

在荥阳,儿女情长的故事很多,塔山上的千尺塔曾是北宋曹娘娘眺望东京开封的栖息地。现今,千尺塔成为“国宝”。

在荥阳,建材厂很多,那起源于北宋时期,贾峪始祖村的贡石通过水路运到开封。从那时候起,也有“职业病”的记载。

在荥阳,阀门厂、建筑机械厂也很多,中国阀门之乡、中国建筑机械之乡美名扬。由于工业门类齐全、基础较好,中车选择在荥阳建分厂,它能够生产和检测高铁车、地铁车,这是高科技,在全国一把手也能够数得过来。

在荥阳,南北畅达,东西贯通。高铁郑州西站已经投入使用,早晨在荥阳吃

烩面,中午就可以到北京吃烤鸭。仅豫龙镇境内就有四个高速出入口,包括科学大道、郑上路、中原路和陇海路,将来还要增加莲花路。

在荥阳,陇海路可直达郑州第二大水库丁店水库,这几天蓝地绿水清气爽。看看那洞林湖已成小镇,丁店水库更可期。

在荥阳,洞林湖旁的洞林寺钟声悠悠,正朝最大的佛学院迈进。那太子溪旁的竹林里,竹林寺正在复兴,我们可以聆听到溪水潺潺和历史故事。飞龙顶在明朝和少林寺齐名,有南少林飞龙之说。

在荥阳,汜水镇虎牢关还在讲述三英战吕布、温酒斩华雄的故事。有一位老人说他家的铁链子是吕布曾经拴马的。这是否属实无法考证,但可以考证的是,虎牢关曾是周王朝养虎之地。

在荥阳,汜水烧饼夹美味美到家了,不知道三英、吕布是否吃过,反正现在的人常从四面八方为汜水烧饼夹而来,又为家人、朋友带回。崔庙和环翠峪肉可与之相媲美,环翠峪内有一家正宗店,而崔庙人把卤肉卖到荥阳城区。



国家级非物质文化遗产陈家拳表演



聂楼群众乔迁新居



群众文体生活



环翠峪红叶